
VERBALE DELL’ASSEMBLEA GENERALE DEGLI ISCRITTI  DELL’ORDINE DEGLI AVVOCATI DI SPOLETO 

 In data 19 luglio 2021, alle ore 10.00, presso l’aula delle udienze penali al piano primo del Tribunale di 

Spoleto, si è riunita  in seconda convocazione (essendo andata deserta la prima convocazione prevista per il 

16.07.2021  ad ore 09.00) l’Assemblea Generale  dell’Ordine degli Avvocati di Spoleto. Gli iscritti sono stati 

convocati mediante pec inviata in data 05.07.2021, per deliberare sul seguente ordine del giorno:  

1) Resoconto attività del Consiglio anno 2020;  

2) Presentazione, discussione e votazione bilancio consuntivo 2020;  

3) Presentazione, discussione e votazione bilancio preventivo 2021;  

4) Comunicazioni su sessione ulteriore del XXXIV Congresso Nazionale Forense (Roma 23 e 24 luglio 2021); 

5) Varie ed eventuali.  

Sono presenti i seguenti  24  iscritti, oltre i componenti del Consiglio dell’Ordine degli Avvocati di Spoleto 

Avv. Maria Letizia Angelini Paroli (Presidente), Avv. Tiziana Stemperini (Tesoriere), Avv. Paolo Merini 

(Segretario), Avv. Salvatore Ferocino (Consigliere), Avv. Mauro Pacchia (Consigliere); alle ore 10.20 il 

Presidente del Consiglio dell’Ordine degli Avvocati di  Spoleto avvocato Maria Letizia Angelini Paroli  

dichiara pertanto aperta l’Assemblea e inizia ad illustrare i punti all’O.d.G.. 

1. Il Presidente illustra agli iscritti presenti l’attività svolta dal COA nel corso del 2020 - 2021, con 

particolare riferimento a quanto fatto nel corso del lockdown a causa dell’emergenza Covid 19, 

riferisce i costanti rapporti e confronti,  anche a livello organizzativo,  con i vari  Uffici Giudiziari e 

con gli enti locali, al fine di far fronte  alle esigenze di giustizia della collettività resesi 

particolarmente gravose e limitative nel periodo emergenziale di pandemia anche in 

considerazione dei molteplici provvedimenti succedutesi sia in ambito nazionale che locale; 

rappresenta  altresì il profuso impegno dei difensori d’ufficio, che hanno coadiuvato – e tuttora lo 

stanno facendo – per consentire un più agile svolgimento delle udienze penali e la celebrazione dei 

processi,  onde limitare- per quanto possibile- afflusso e poter mantenere condizioni di garanzia 

anche sanitaria.    

2. Il Presidente ricorda altresì i colelghi venuti a mancare in questo periodo anche a causa del covid 

19, in particolare l’Avv. Cesare Augusto Mazzoli, prematuramente scomparso,  dopo che a 



dicembre 2020 era mancato anche il padre Avv.  Vinicio Mazzoli. Commemora altresì l’Avv. Pietro 

Faustini, collega stimato del Foro recentemente scomparso e padre del Collega Michele. 

L’assemblea, su invito del Presidente si unisce in un momento di raccoglimento in memoria e 

ricordo dei colleghi.  

Il Presidente,  riprende la parola per introdurre il secondo punto all’O.d.G, porgendo ringraziamenti 

al consigliere tesoriere e tutti i consiglieri  per il  costante e puntuale impegno prestato 

nell’assolvere l’incarico, in particolare in questo ultimo anno particolarmente gravoso e occupato 

anche da iniziative e problematiche dovute inaspettatamente  affrontare a causa della pandemia.  

2. il Consigliere Tesoriere, avvocato Tiziana Stemperini,  illustra agli iscritti presenti il bilancio consuntivo del 

2020, che viene allegato al presente verbale. All’esito della relazione del Consigliere Tesoriere, si procede 

alla votazione per alzata di mano sul bilancio consuntivo per l’esercizio 2020; viene  approvato 

all’unanimità, con l’astensione dei Consiglieri dell’Ordine; 

3. il Consigliere Tesoriere avvocato Tiziana Stemperini illustra agli iscritti presenti il bilancio preventivo per il 

2021. All’esito della relazione del Consigliere Tesoriere, si procede alla votazione per alzata di mano sul 

bilancio preventivo per l’esercizio 2021; viene  approvato all’unanimità, con l’astensione dei Consiglieri 

dell’Ordine ed allegato al presente verbale; 

4. Chiede la parola l’Avv. Domenico Benedetti Valentini il quale   dà conto dell’attuale situazione del  

Tribunale di Spoleto nel contesto della geografia giudiziaria nazionale  e delle problematiche connesse a 

tale Ufficio Giudiziario invitando gli iscritti ed il COA a prestare la massima attenzione su tale tematica.  

5. Il Presidente dell’Ordine degli Avvocati di Spoleto Avv. Maria Letizia Angelini Paroli illustra agli iscritti le 

tematiche della sessione ulteriore del XXXIV Congresso Nazionale Forense che si svolgerà a Roma 23 e 24 

luglio 2021. Comunica che la partecipazione,  visto il persistere della situazione emergenziale sanitaria è 

stata contenuta e  parteciperanno oltre alla stessa, delegato di diritto,  il Presidente del neocostituito 

Comitato Pari Opportunità Avv. Paola Romagnoli e l’Avv. Pietro Morichelli in qualità di già eletto delegato a 

partecipare al Congresso. 

Null’altro essendovi da deliberare e discutere, l’assemblea viene sciolta alle ore 12,30, con il 

riconoscimento di n. 2 crediti formativi ai partecipanti. 



L.C.S.  

Il Presidente                                                           

Avv. Maria Letizia Angelini Paroli 

 

 

Il Consigliere Segretario 

Avv. Paolo Merini 

 




























